

九旬老人走失，被好心交警找到

本报讯(记者 岳珂)“如果不是遇到这两位好心交警，真不知道我母亲会发生什么事情。”12月28日晚，淇滨区合友花园小区的王先生(化名)告诉记者，他的母亲前几天意外走失，多亏两位高速交警，老人才平安无事回到了家。

早上醒来后，发现母亲不见了

“我母亲已经90多岁了，经常犯糊涂，平时不敢让她自己出门。”王先生说，他怕母亲自己出门，睡觉前总要用钥匙反锁大门。24日晚上，王先生身体有些不适，睡觉前忘记反锁大门，第二天早上醒来后发现母亲不见了。

“当时我觉得情况不妙，也不知道她几点出去的。”王先生发现母亲不见了，马上骑着电动车出去找，但没有找到。“当天早上还有雾，啥都看不清，我都快急死了。”随后王先生报了警，并开车出去继续寻找。

高速交警找到了王先生的母亲

就在王先生到处寻找母亲的时候，市公安局交通管理支队濮鹤高速交警大队的民警纪鹤和同事在高速公路上发现了一位老太太。“大概是10时，我们在路上巡逻的时候发现有一位老太太在高速公路上坐着，非常危险。”纪鹤说。

纪鹤他们赶忙过去扶起了老太太，发现老太太受了一点儿外伤，并不碍事，只是老太太神志不清，说不清楚

自己是谁，家在哪儿。纪鹤和同事一起将老太太扶上了警车，并把情况反映给110指挥中心。

恰巧110指挥中心也接到了王先生的报警，在比对了着装、外貌特征后，确认这位老太太正是王先生的母亲。随后纪鹤和同事将老太太送到附近的医院接受治疗。

得知消息的王先生马上赶往医院，并把他母亲接回了家。

如何防范老人走失

近几年老人走失的事件并不鲜见，家中有老人该如何照顾？就此记者采访了民警赵庆军，他告诉记者，家中有上了年纪或神志不清的老人要做好预防工作。

“老人因为上年纪或生病造成神志不清，独自出行极有可能迷路。”赵庆军说，家中有老人首先要和邻居处好关系，“让邻居帮忙照应一下，俗话说‘远亲不如近邻’，关键时刻邻居可以帮大忙。”除了和邻居搞好关系，也要和小区的门卫提前打招呼，如果门卫看到老人独自出行，可以为阻拦并通知家人。

家人还可以将写有家庭住址、电话号码等信息的字条放到老人的衣服口袋内，以备老人不慎走失时好心人可以和家人取得联系。

最后，赵庆军提醒市民，如果老人不慎走失，在积极寻找的同时应当及时拨打110报警。

快递公司拒绝邮寄手机，为啥呀

□晨报记者 陈艳艳

“前段时间我在网上买了一部手机，因为有些问题，就想把手机退回去，没想到找了好几家快递公司都拒收。”29日，市民张先生告诉记者。

市民反映 邮寄手机很困难

“我找了两三家快递公司，都说不邮寄包括手机在内的电子产品，因为电子产品属于易损坏商品。”张先生说，无奈之下，他告知快递公司，他可以跟快递公司签订一份手机损坏不用快递公司负责的协议，“即便如此那几家快递

公司还是不愿意接收手机。”

张先生告诉记者，被拒绝了几次后，他觉得手机恐怕是退不回去了。“好在最后有一家快递公司接收了我的手机。”虽然最后他把手机寄了出去，但快递公司拒绝邮寄手机合理吗？

记者调查 个别快递公司拒绝邮寄手机

得知张先生反映的情况后，记者以寄件人的身份询问了多家快递公司，确实存在个别快递公司拒收手机的情况。

拒收手机的快递公司给出的理由就是电子产品易损坏，因此他们不接

收。而接收手机的快递公司也是有条件的，有的需要根据手机的价值进行保价；有的会告知寄件人应亲自将手机包裹好，以免受损，否则一切后果由寄件人负责。

市民接听电话1分多钟被扣15元话费

原是遇到了网络“吸费电话”

本报讯(记者 祁凯燕)“接了一个‘客服’电话，15块钱就没了，去营业厅查询，我才知道遇到‘吸费电话’了。”12月29日，淇滨区市民张先生向本报记者反映。

张先生说，28日他接到“019-082213”来电，电话接通后对方自称是通信公司客服，说他的号码出现故障，即将停用。“我赶紧按照语音提示按了9号键，打算转接人工服务咨询一下具体情况。”张先生按键后，电话先是提示对方系统繁忙无法接通，随后自动挂断。

几分钟后，张先生收到短信，提醒他手机话费余额不足，请尽快充值。“明明还有20多块钱话费，咋接个电话就剩了不到5块钱？”张先生当即来到营业厅查询消费明细，工作人员告诉张先生，之前的来电是带有木马程序的网络“吸费电话”，通话时间为1分16秒，扣费15元，这时张先生才明白了怎么回事。



路面趴着“大蝌蚪” 原是一坨混凝土



12月28日，市城乡一体化示范区泰山路，记者看到机动车道上留下一大坨混凝土，影响了车辆通行。
晨报记者 张志嵩 摄

各大联赛冬歇期后 投注竞彩以稳为主

12月23日，各大联赛进入冬歇期，各类足球比赛寥寥无几。现如今，冬歇期即将过去，足球赛事逐渐增多，大家购买竞彩时要小心，以稳为主。

马上要进入英格兰超级联赛(简称英超)的魔鬼赛程阶段了，比赛总场次多，球队比赛频次密集，是联赛期间竞彩的重点投注对象。魔鬼赛程对每支英国球队都是一个严峻的考验，之前豪门球队在联赛期间频频折戟沉沙，希望各位彩友在选择英超赛事时谨慎一些。比如：针对一些热门焦点赛事，当多位专家对比赛分析异议较大时，尽量避开此类赛事。现在每场足球赛事均开售让球玩法，大家选择高赔时，不妨选择让球玩法，这样的话会更稳健。

冬歇期间，也有其他赛事，同样要小心，以稳为主。临近年底，体彩管理中心的大部分营销活动均已结束或接近尾声，如果大家不想错过最后的投注计划，可详细咨询各体彩竞彩网点。

(禹崇科)

